

辉煌70年成就展在昆开展

陈豪阮成发王予波与社会各界1500人参加开展仪式并观展



9月25日上午,经党中央批准的我省庆祝中华人民共和国成立70周年重大活动之一——“辉煌70年——云南省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展”在昆明云南文学艺术馆开展。

省委书记陈豪致辞并宣布开展,省长阮成发主持开展仪式,省委副书记王予波出席。

上午10时,开展仪式开始。全场肃立,高唱中华人民共和国国歌。

陈豪在致辞时代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向新中国成立70年来为云南的建设发展和改革开放付出艰辛努力的英雄、模范、广大干部群众和驻滇官兵表示衷心感谢,致以崇高敬意。他指出,70年来我国取得举世瞩目的辉煌成就,充分说明只有中国共产党才能领导中国,只有社会主义才能救中国,只有改革开放才能发展中国、发展社会主义,只

有中国特色社会主义道路才能引领中国走向繁荣富强。伴随祖国前进的脚步,新中国成立70年来,云南也走过了极不平凡的奋斗历程。特别是党的十八大以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对云南工作的重要指示精神和党中央决策部署,团结带领全省广大党员、干部和各族人民凝心聚力、团结奋斗,交出了一份新时代高质量跨越式发展的云南答卷。

“行程万里,不忘初心。”陈豪强调,回望新中国成立70年的辉煌成就,特别是云南经济社会发展的一步跨越,我们更加深刻地感受到了中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,更加深刻地感受到了中华民族的伟大、中国人民的伟大、中国共产党的伟大。70年的辉煌成就,让我们倍感自豪,夺取新

的更大胜利,需要我们倍加努力。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记初心使命,赓续红色基因,传承优良传统,沿着中国特色社会主义道路,沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向,同心同德、接续奋斗、永不停步,满怀信心推进新时代中国特色社会主义的云南新实践,在新的伟大征程中夺取新的更大胜利。

开展仪式结束后,陈豪、阮成发、王予波等领导 and 各界代表一起参观了展览。主展内容分为“序厅”“前言”“亲切关怀·温暖云岭”“改天换地启征程”“改革开放谱新篇”“跨越奋进新时代”和“结语”7个部分,专题展览有“亮在彩云南”“美在彩云南”“爱在彩云南”“变在彩云南”四个专题内容。通过生动、丰富、翔实的资料,全面展示了新中国成立70年来特别是党的

十八大以来,在中国共产党的坚强领导下,云南在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面取得的辉煌成就,激励全省各族干部群众坚定信念信心,焕发爱党爱国爱社会主义的热情,为决胜全面建成小康社会、推动经济社会高质量跨越式发展、谱写好中国梦的云南篇章而努力奋斗。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院、省人民检察院主要负责同志,省直机关、各民主党派和工商联、各人民团体主要负责同志,英模和先进典型、大中小学师生、其他社会各界代表共1500人参加开展仪式并参观展览。

此次成就展由省委、省政府主办,省委宣传部、云南日报报业集团和云南省文学艺术界联合会承办。展览时间将持续到12月5日。 本报记者 孙琴霞

漫画长卷承载着市民的“昆明记忆”



小板车穿过金马碧鸡坊、红嘴鸥第一次来到昆明、70米高的工人文化宫落成后市民争着搭电梯去顶楼喝冷饮……成就展现场,70年来见证昆明人生活变化“大事件”浓缩成了一幅全长13米、宽1.5米的漫画长卷进行动态展示。

这幅漫画长卷是经春城晚报原资深美术编辑、云南省美术家协会理事、中国新闻漫画研究会常务理事李昆武同意后,春城晚报-开屏新闻漫画师结合李昆武创作的老昆明的市井生活漫画,进行了二次创作。漫画长卷通过老昆明人“老李”的形象,将一个个亲切、温情的生活场景串接在一起,展现了新中国成立70年来,随着时代进步昆明人生活发生的变化。从滇池近处亭台楼阁、远处白帆点

点,到翠湖的人鸥互动;从昆明老街上剃头、磨刀的工匠和卖缅甸桂花的老太太,到70米高的工人文化宫建成后争相搭电梯去顶楼喝冷饮的人;从坐着小板车穿过金马碧鸡坊进城,再到昆明长水机场和昆明南火车站相继投入使用,每一代昆明人都能从漫画长卷中找到自己最熟悉的历史记忆。在光影的配合下,长卷上的人物、动物、汽车、飞机都“动”了起来。不少观展的市民都感叹长卷戳中了自己“记忆中的昆明”。

项目相关负责人介绍,漫画长卷从今年4月开始筹备,光画画就历时一个半月,期间经过专家组多次论证,进行了5次修改。完成上色后,通过1个多月的编程技术,实现了漫画长卷上的动态效果。

不能到现场观展的市民也别着急。春城晚报-开屏新闻会在国庆之前将漫画长卷制作成适合手机阅读的H5版本并上线,届时展示内容会比现场更加丰富,市民可以通过下载春城晚报-开屏新闻客户端,找到更多的“昆明记忆”。

此外,成就展图片直播中还有一个有趣的环节,可以“找自己”!成就展期间,每天都有摄影师在现场拍摄海量图片。市民可以通过春城晚报-开屏新闻客户端、春城晚报微信公众号在图片直播入口对应选择自己的参观日期,根据提示,上传一张自己的正面照片,系统就能帮你找到展览期间摄影师镜头下的你! 本报记者 孙琴霞 文 本版图片由本报记者 张彤 杨峥 黄喆春 李秋明 摄